

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+12 +7	+12 +5	+11 +7	+12 +6	+10 +4	+12 +6
С-В, 4 м/с	С, 4 м/с	С, 4 м/с	С-В, 3 м/с	С-В, 4 м/с	С-В, 4 м/с

## Грант на шашки и домино

### В Серове поддержали идейную молодёжь и идеальных школьников

Татьяна КОВАЛЁВА

Если в жилых дворах Серова вместо шумных автомобилей вдруг появятся столики, за которыми люди будут сражаться не в домино, так в «Монополию», значит, серовчанам Дмитрий Шелканов получил от мэрии грант в 10 тысяч рублей «на организацию досуга горожан». В числе других инициатив этот проект пополнил «Банк молодёжных идей» Серова.

По словам главы города Елены Бердиной, Молодёжной палате Серова скоро исполнится четыре года, но горожане толком не знали, чем эта палата знаменита, пока молодые люди не представили на суд широкой публики ряд проектов. К защите допустили восемь работ. Первым с трибуны мэрии Серова отпортовал Александр Холкин, предложивший организовать городские соревнования по тиннингу и автовокругу. Подобное состязание, по мнению соискателя гранта, могло бы тихой сапой приучить к порядку автолюбителей, включающих музыку в салонах на полную мощность, от чего зачастую страдает вся округа.

Евгения Шевалова и Екатерина Мещерякова решили бороться с распространением ВИЧ-инфекции в городе силами просветительского десанта волонтеров. Дмитрий Шелканов увидел собравшихся ретрондей, предложил серовчанам вернуться к порядку компьютерных мониторов и экранов телевизоров к настольным играм.

С нотками ностальгии по старым добрым временам, но с упором на развитие познавательного туризма, прозвучала идея организовать театрализованную экскурсию по Серову «Вперёд в прошлое». Артём Ильиных заинтересовал городскую администрацию проектом спортивных площадок для занятий «уличным экстримом». Стрит воркаут — модное спортивное движение, не требующее дорогих тренажёрных залов. Все занятия проходят во дворах, парках, где есть турники, шведские стенки и прочие нехитрые сооружения. По сути, это тоже отсыл к хорошему прошлому, когда занятия спортом и здоровый образ жизни были общедоступны. Выслушав молодёжные доклады, глава города Елена Бердинова заявила, что самые полезные идеи получат финансовую поддержку.

Кстати, отметили в Серове и лучших школьников. Семь учебных заведений представили 19 претендентов на соискание стипендии главы города в области образования. Её получили 11 отличников учёбы и победители интеллектуальных олимпиад. В спорте и творчестве такой конкуренции не было — все девять кандидатов утвердили. Сумма денежного вознаграждения нынче составила шесть тысяч рублей, ещё в прошлом году она была в два раза меньше. За 14 лет с момента учреждения, стипендию главы города получили более 450 школьников.

### ФОТОФАКТ



Огромный торт в форме Свердловской области стал украшением выставочной экспозиции в екатеринбургском Театре эстрады — там в субботу проходило праздничное общепрофессиональное собрание по случаю Дня местного самоуправления. Каждый из участников, представлявший то или иное муниципальное образование области, мог отыскать на этом кондитерском шедевре «свою» территорию. Вице-губернатору Якову Силину (на фото) достался к чаю большой кусок с надписью «Екатеринбург»

## Квартальным в Екатеринбурге убавили полномочий

### ...и прибавили взамен новые

Александр ЛИТВИНОВ

Ещё 9 апреля «ОГ» опубликовала изменения в закон Свердловской области «Об административных правонарушениях».

Документ вступил в силу через десять дней после опубликования, то есть недавно поправки начали действовать. Нужны они были для того, чтобы полномочия различных государственных и муниципальных структур не

дублировались. В Екатеринбурге эти изменения коснулись работы кварталных.

Документ уточнил права кварталных (а там, где их нет — права муниципальных служащих), уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. Отныне они лишены возможности выписывать штрафы за следующие провинности: нарушение порядка организации озеленения, нарушение правил содержания подземных инженер-

ных сетей, принятие мер по установке информационных указателей на остановках транспорта.

Сокращение полномочий связано с протестом прокуратуры: надзорное ведомство пояснило, что эти полномочия, согласно законодательству, — за федеральными органами власти, такими как Роспотребнадзор, Госстройнадзор и полиция. Дублирование этих функций со стороны муниципальных властей вносило путаницу,

и законодательство области было приведено в соответствие с общегосударственным.

Добавим, что при этом кварталные и иже с ними получили взамен ещё одну функцию: теперь на них частично возложена обязанность по составлению протоколов за нарушение «дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции».



За рулём квадроцикла, вывозящего мусор, — замглавы Берёзовского по ЖКХ Сергей Ильиных. На фото справа — митингующие горожане



Митингующие горожане

## Горожане против лесорубов

### В Качканаре и Берёзовском жители пытаются защитить от застройки лесные массивы

Зинаида ПАНЬШИНА

Берёзовчане на митингах отстаивают свой любимый лесопарк «Тропа здоровья», который через несколько лет может стать строительной площадкой будущей школы. Жители Качканара выступают против вырубки деревьев для строительства частных коттеджей и магазинов.

В минувшие выходные берёзовчане наводили на «Тропу здоровья» чистоту. Рядом с активистами, пришедшими и поработать, и заодно провести митинг в защиту зелёной зоны, трудились их «классовые недруги» — представители администрации во главе с мэром. И те, и другие будто старались доказать свою любовь к этому уголку города.

— Я люблю этот лесопарк не меньше чем каждый из активистов, — поделился с корреспондентом «ОГ» первый замглавы Берёзовского Игорь Карпов, — но строительство новой школы в этом районе предусмотрено генеральным планом города. Сейчас она ещё не нужна. Но район быстро растёт, и когда численность населения достигнет здесь трёх тысяч, вопрос возникнет. Других площадок для школы мы не видим: любой альтернативный вариант связан с необходимостью для муниципалитета приобрести землю у частных лиц. А школа — и так очень дорогая вещь, к тому же рассчитать при её сооружении можно только на муниципальные деньги. И всё-таки мы ищем и будем искать ва-

рианты. Хотя и здесь школьное строительство большого урона лесопарку не нанесёт.

Свои резоны наверняка есть и у качканарских властей, согласившихся отдать под застройку несколько зелёных участков города. Но горожане подсчитали, что из-за строительства торгового центра, которое затевается по улице Свердлова, здешний лес потеряет 79 крупных берёз, осен, елей и кедров. Лесные потери неминуемы и на двух других зелёных участках, где планируется индивидуальная и коттеджная застройка.

За две предыдущие недели на фронте народной борьбы против лесных вырубок в черте города произошли серьёзные события. Во-первых, состоялся боль-

шой разговор лесозащитников с руководством города: на заседании думской комиссии пришли более сотни качканарцев и поставили вопрос ребром. Во-вторых, активисты посчитали количество деревьев на месте предполагаемого строительства торгового центра: если застройка всё-таки начнётся, это поможет контролировать объём вырубок. В-третьих, чиновники запланировали организовать свою инвентаризацию на месте будущей коттеджной застройки. И, наконец, население и власть договорились: посягательство на лес будет остановлено до окончания прокурорской проверки, которая подтвердит или опровергнет законность чиновничьих действий.

## Где собаки зарыты?

### Ирбит — самая неблагополучная территория по заболеваемости бешенством

Дмитрий СИВКОВ

По информации регионального департамента ветеринарии, с начала года в Свердловской области выявлено 28 случаев заболевания бешенством, год назад — всего 19. Самая неблагополучная в этом плане территория — Ирбитское муниципальное образование, там зафиксированы 7 фактов заражения, ещё один материал в настоящее время находится на исследовании.

Несмотря на то что ситуация на территории сложилась действительно непростая, есть основания говорить не только об отрицательной, но и о положительной динамике. В первую очередь это касается профилактики бешенства. Для этого были привлечены внутримунципальные территориальные образования (2 посёлка и 21 сельсовет). Работники муниципалитетов совместно со специалистами ветеринарной службы принимают участие в подворовых обходах, информируют население о потенциальной опасности.

Одними разговорами дело не ограничивается. Как сообщил руководитель государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Ирбитская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных» Антон Васков, на 1 апреля было вакцинировано без малого 7 тысяч животных,



В этом году в Ирбите привиты от бешенства 1024 собаки, 1764 кошки и 3016 голов крупного рогатого скота

тогда как за весь прошлый год — лишь на тысячу больше.

Что касается собак, большую опасность в плане распространения бешенства представляют, конечно же, не домашние рексы, дайсоны и шеня, а гуляющие сами по себе тузики с шариками. И тут есть проблемы. С одной стороны, согласно отчётам городской администрации, работа по отлову бродячих собак ведётся, с другой — и главное, ирбитского ветеринара есть основания для сомнений.

Гораздинская в этом году уже отчиталась об отлове 113 собак, — отмечает Антон Васков. — Хорошо. Тогда возникает как минимум два вопроса: кто их усыплял и где утилизовывал? По сути, решение первого вопроса в компетенции ветслужбы, но с нами никто договора не заключал. Тогда, что это, какие-то «мёртвые души»? Что касается внутримунципальных образований, то там этим вообще не намерены заниматься. Дайте, вернут, пару миллионов на эти цели, тогда и спрашивайте.

### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## Центр Шали хотят благоустроить

Глава посёлка Шали Дмитрий Матушкин, назначенный на эту должность полтора месяца назад, предложил на суд руководства городского округа и всех шалинцев проект благоустройства поселковой площади. Рассказала газета «Шалинский вестник».

В основу дизайн-концепции автор включил детскую зону с качелями, каруселью и велосипедной дорожкой для малышей. А площадку у памятника Ленину предлагает благоустроить цветником и оборудовать скамейками для отдыха. Эскизы, выложенные на интернет-сайте «Шалинского вестника», вызвали в основном положительные отзывы компьютеризированных жителей. Правда, администрации напоминают о необходимости позаботиться не только о «фасаде», но и об асфальтировании дорог в посёлке, установке мусорных контейнеров на каждой улице и приобретении мусоровозов для их вывоза, об организации цивилизованного полигона для бытовых отходов и о ликвидации несанкционированных свалок в близлежащих лесах.

## В Богдановиче рекламируют грехи

Двенадцать мужчин-отцов решительно высказались против развращающей детей и общество рекламой агитации на фасаде одного из питейных заведений под названием «Vegas». Об этом сообщает портал sl96.ru.

По информации источника, на возмущившей мужиной яркой вывеске крупными буквами написано: «Welcome to night club «Vegas» место грехов и развлеканий» (первая часть фразы переводится как «добро пожаловать в ночной клуб «Vegas»). В открытом письме главе Богдановича Владимиру Москвину мужчины решительно требуют от местных властей защитить интересы духовно-нравственного воспитания населения. Их поддержали члены общественных движений «Родительский комитет ГО Богданович» и «Родительский комитет ГО Сухой Лог». Они считают, что с рекламой, пропагандирующей грех, «давном поре разобраться».

Мужчины настроены решительно, но сначала ждут реакции местных властей, чтобы действовать в зависимости от результата своего обращения.

## В Краснотурьинске «обкатали» автоквест добрых дел

Подобной акции в Краснотурьинске ещё не было, утверждает сайт krasnoturinsk.org. Субботний автоквест «Добрые дела для любимого города» организаторы приурочили к началу общероссийской «Весенней недели добра».

В увлекательной игре на колёсах участвовали восемь экипажей машин — волонтерских команд от предприятий и организаций Краснотурьинска. В том числе две заводских команды, две банковских, две студенческих (индустриальный колледж и политехникум), а также команды рудоуправления и воспитательной колонии. В «путёвках», которые на старте получили экипажи, оказались зашифрованы адреса городских объектов, где требовалась их помощь либо их готовность дарить позитивное настроение. Например, «играючи» волонтеры помогли городской больнице с наведением чистоты, вымыли окна в Центре социальной помощи семье и детям, потрудились в библиотеке, надули целую гору воздушных шариков для местной детворы.

## Портал Качканарской мэрии замечен в «списывании»

Чиновники администрации, описывая полномочия мэра Сергея Набоких на официальном сайте города, «украли» текст у своих коллег из Богдановича. Об этом пишет газета «Качканарский Четверг».

Забавный казус обнаружили внимательные читатели. Решив ознакомиться с перечнем обязанностей главы Качканара на портале городской мэрии, они наткнулись на чиновничий плагиат. Опубликованный текст оказался полностью скопированным с сайта администрации другого свердловского муниципалитета — Богдановича. Начинается текст так: «Глава городского округа Богданович как высшее должностное лицо...» и так далее «по Уставу городского округа». Таким образом, мэр Качканара отработал по полномочию своего богдановичского коллеги. Правда, недолго. Вчера к обеду текст заменили на правильный, качканарский.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1866  
Общий тираж 70070  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.